
Od Drave. (Zadravske s a n j e ) G -̂ ' 
spod urednik, ?li vi kaj verujete Banjam? j 
Jaz že! Evo vam dokaz resničnosti. Bilo je | 
tamle enkrat, ko je bila vsa Štajerska v 
nemiru, pa ne radi rusko japonske vojske ali 
radi visokošolcev v Inomostu ali v Gradcu, 
ampak le volitve so bile. Tisti dan sem jaz 
dremal ter se mi je sanjalo o zadravskih 
volitvah. Sanjalo so mi je, da so Vuhredčani 
s svojim vrlim narodnim županom izborno 
volili razun male izjeme, neke trgovske hiSe 
in neksj železničarjev. Izvrstno so se držah 
Št. Antončani na Gori kakor Rusi v Port 
Artur ju. Šel sem v sanjah za Vuhredskim 
potokom ter pridem v neko gostilno v Arlici, 
kjer so imeli Arličani in Št. JanSčani voli
tev. Tu pa nisem verjel svojim očem ne uše
som, sa, sem bil zadr«man. Sanjalo se mi 
je, da je nekdanji »Štajercev« kandidat se 
silno trudil za Štigerja, čeS: kmet naj kmeta 
voli. Dozdevalo se mi je, da je drugače vrli 
župan ga le ubogal in še precej drugih. Ni 
se mi pa sanjalo, da je Stiger kmet, a to se 
mi js pa enkrat sanjalo, da je on bogatin, 
kateri za kmeta ne bo nič storil. Prišel sem 
seveda v sanjah v lepo Ribnico. Tukaj so 
delavci kar trumoma, menda na »komando«, 
volili Štigerja V sanjah sem slišal, da so go
vorih: »kapitalista ne volimo«, in vendar so 
ga volih. Sanjalo se mi je, da bi bil pridni 
župan tudi tako volil tukaj. Zbudim se ter 
premišljujem, kaj te sanje pomenijo. In glej 
ga! »Slovenski Štajerc« s Kranjskega mi pri
nese razlaganje sanj, ter potrdi resničnost v 
Vubredu, Sv. Antonu in Št. Janžu. Ako je 
temu tako, sem si mislil, menda bo pa le 
resnica tudi v Ribnici. Tukaj mi pa pomore 
moj prijatelj »Bokaj«, ki mi potrdi žalostno 
resnico v Ribnici. Seveda bi bil rajši videl, 
ko bi ne bila resnica o Ribnici. A sedaj vi
dite, gospod urednik, da so sanje tudi včasih 
resnične. — Zadravski sanjavec. 

Od Sv. Jurija v Slov. gor. Dnevi 
25 in 26. sept. t. 1. so bih in ostanejo za 
nas pomenljivi. Tukajšni nadučitelj, gospod 
Mat. Rajšp , j« obhajal 50 letnico svojega 
učiteljevanja. Župljani so bili več ali manj 
skoraj vsi njegovi učenci, veliko je pa takih, 
ki so dospeh iz njegove šole na odlična 
mesta n. pr. v duhovskem, učiteljskem stanu 
itd. Posebno lepo pa se odlikujeta dva izmed 
njegovih učencev v sedanji dobi, eden kot 
deželni poslanec, drugi pa kot načelnik okraj
nega odbora. Vsi ti so pri tej slovesnosti 
pokazali, da so svojemu učitelju hvaležni in 
da ga visoko spoštujejo. Svečanost je otvoril 
gosp. J. Rošker, deželni poslanec. Omenil je 
v svojem precej obširnem govoru marsikaj 
spcdbudliivega, opiraje se vedno le na hva
ležnost. Za tem je stopil na oder g. Lud. Ši
ianec, ki je z učenci in učenkami predstavljal 
Štiri letne čase. Pri nastopu mrska zbrali so 
se fantje na bližnjem hribu (Rebro imenova
nem), od koder so se začeli s prižganimi lam
pijoni med godbo in streljanjem pomikati 
proti za slavnost pripravljenemu kraju, tik 
šele, farovža in cerkve. V nadaljevanje slo
vesnosti nastopi gosp. Ignac Škamljec in v 
svojem zares prekrasnem govoru razklada 
ceh živo topiš zasluge in priznanja slavi jenca. 
Na kencu Se prečita diplome, vsled katerih 
je slavljenec 1. cd občin Šentjurske župnije 
in 2 cd okrajnega odbora svetlenarskega 
imenovan častnim udom. Ljudstvo je to po
zdravilo z živahnimi »Živijo« klici. Konečno 
je še prišla na vrsto živa podoba v znamenje 
posebne hvaležnosti in spoštljive udanosti 
vseh stanov, k so bili pred veliko, z ben
galično lučjo razsvetljeno sliko slavljenca lepo 
razvrščeni. B.li so zastopani duhovniki, uči
telji, vojaki, kmetje, sodarji, kovači, mizarji, 
krojači, kuharice, predice itd. Po predstavi 
žive podobe, ki je napravila pri občinstvu 
močen vtis, se je prikazal na odru Se slav
ljenec sam in 88 je prisrčno zahvalil obema 
predgovornikoma, gosp. Roškerju deželnemu 
poslancu in g. kaplanu Skamljeeu, slavnemu 

D o p i s i . učiteljstvu in povprek vsem faranem za pri ; 
pravljeno prelepo in nezaslužno mu svečanost, I 
kakor tudi za ogromno število udeležencev, j 
ki je bilo zastopano tudi od preč. duhovščine, i 
Po tej zahvali začel se je slavljenec ne le od 
vseh zgoraj imenovanih, ampak tudi od vseh ■ 
sedanjih, kakor tudi od starejih, že osivelih < 
učencev poslavljati blizu takole: Čeravno se 
ločim sedaj od svoje mi priljubljene župnije 
Šentjurske, se vrnem enkrat zopet, morda že 
v kratkem nazaj, ker želim, da bi počival 
tudi kot rajni med svojimi dragimi Jurjev
čani. 

Nadalje se je poslavjal od nas še slav
ljenca sin Jože, nadučitelj iz Ormoža, s prav i 
ginljivimi besedami v imenu svoje drage i 
mamke, kateri bolezen ni pripuščala, udeležiti j 
se svečanosti. Omenil je potem Se o sebi, da 
sedaj, ko odideta cd tod njegov oče in mati, 
neha se tudi zanj tukaj pri Sv. Jurju, kot v 
njegovem rojstvenem kraju, domovina. Če bi 
ga pa znalo Se posebno kaj na ta kraj vezati, 
bih bi to njegovi součenci in součenke, nje
gove 3 tukaj počivajoče sestre, hiša njegove 
tudi že pokojne gotice M. Kurnik in pisatelja 
teh vrstic. S tem se je svečanost za ta dan 
pod milim nebom končala Žalibog, da je 
slovesnost trajala tako pozno v noč, da se 
je nekaterim povabljencem mudilo že bolj 
na dom, kakor udeležiti se Se zabavnega 
večera. 

Slavljenec kakor tudi izvrSevalni odbor 
pa so to močno obžalovali, da jim zaradi 
premajhnih prostorov ni bilo mogoče faranov, 
učiteljstva in sorodnikov ob jednem sprejeti 
in pogostiti. Slavno učiteljstvo, na čelu ce
njeni gosp. nadzornik dr. Bezjak, pa je zaradi 
razglašene slavnosti prihitel6 od vseh strani 
Se le drugi dan, dne 26 septembra. 

Obed, za katerega so farani veliko, ja 
skoraj vse potrebno žrtvovali, bil je skupen 
in brezplačen. Pri mnog h napitnicah in zdra
vicah se ni pozabilo našega premilega vladarja, 
cesarja Franca Jožefa L, in tudi ne c. kr. 
namestniškega svetnika in glavarja grofa 
Attemsa. Izmed častitk, ki so bile slavljertcu 
pismeno in deloma tudi brzojavno doposlane, 
je tudi omeniti od gosp. okraj, glavarja grofa 
Attems a. 

Ob bližajočem že mraku se je pa začelo 
poslavljanje. Najlepše pa se je tudi ta dan 
slavljenec poslavljal od svojih tovarišev. Re
kel je, da mu je zelo težko, ločiti se iz uči
teljskega kroga, v katerega je vedno rad za
hajal in da se ima edino le vzgledom in 
nasvetom svojih tovarišev zahvaliti, da je 
dospel na tako visoko stopnjo učiteljskih let. 
Sedaj pa, ker se počuti zaradi starosti že 
slab in bi mu bilo pretežko ž njimi korakati 
naprej, se je odločil: iti in začeti življenje v 
miru. Da on ne bo na nas nikdar pozabil 
in da naj tudi mi njega obranimo nadal e v 
lepem spominu. Z Bogom! F. K. 

Iz Braslovč. Znano je dovolj, da je 
mnogo otrok oddaljenih od šole po 1 uro 
hoda in še več. V šoli presede otroci pov
prečno po 5 ur na dan in po končanem 
pouku jih čaka z pet dolga pot proti domu, 
ki so ga zapustili pred 6 ali 7 urami. In 
kaj zavžijejo otroci med tem dolgim časom ? 
Marsikateri pač nič druzega kot košček črnega 
kruha, mnogokrat pa celo nič. 

Taka neprimerna hrana vpliva pegubo
nosno ne le na telesni, ampak tudi na du
ševni razvoj nežne mladine. Da se temu v 
okom pride in da dobe otroci opoldne skle
dico tople juhe, ustanovila se je v Braslovčah 
pred nekaj leti šohrska kuhinja, ki prav bla
godejno vpliva ne le na boljšo hranitev otrok, 
ampak tudi zdatno pospešuje šolsko obisko
vanje. 

I ' poročila, ki se je predložilo okrajnemu 
šolskemu svetu, je povzeti: »Z zadovoljnostjo 
in veseljem so je opazovalo in se mora ome
niti, da je ljudstvo za to velevažno napravo 
jako navdušeno in daruje v ta namen vsako 
leto vedno več v živežu in denarjih. Prete
klega leta se je nabralo po razposlani nabi
ralni poli v denarjih 162 K; vrednost raznih 
pridelkov, kakor krompir, repa, zelje, fižol, 

plenica, moka, kaša itd. znašala je 189 K 
32 h. Skupaj se je nabralo toraj 351 K 32 h. 
S kuhinjo se je pričelo s 1. dnem decembra 
1903 in se je nehalo s 15 dnem marca 1904. 
V 71 šolskih dneh se je izdalo 8202 porcij, 
tedaj povprečno ua dan 116 porcij. Jedno 
kosilce stane 4 h. 

Šolsko kuhinjo ao obiskovali 1. vsi revni 
otroci, 2 oni otroci, kateri vsled oddaljenosti 
od doma niso mogli opoldne domov, če so 
stariši teh kaj v denarjih ali z živežem pri
spevali. 

V imenu Šolske mladine izreka podpisani 
krajni Šolski svet in učiteljstvo braslovSke 
Šole vsem blagim dobrotnikom in pospeSitel
jem te prekoristne naprave najprisrčnejšo 
zahvalo s prošnjo, da blagovolijo tudi letos 
vsak po svoji moči prispevati v ta namen 
prostovoljne doneske, bodisi v denarju ah v 
živežu in iste izročiti Šolskemu vodstvu. S 
kuhinjo se bode pričelo s 1. dnem decembra 
t. 1. — Braslovče, dne 15 novembra 1904. 
— Za kr. Sol. svet: Jožef Omladič, načelnik. 
Za učiteljstvo: Fr. Lorber, nadučitelj. 


